MME BOBIN ISABELLE
4 RUE DES PRES


51270 CONGY

Port : 06.89.96.15.80




Mail : isa.bobin@orange.fr






Congy,






Le 17 décembre 2019.

Objet : enquête ICPE CONGY



Madame et Messieurs les commissaires enquêteurs,



Dans le cadre de l’enquête publique ICPE concernant le projet DIGEO pour la construction d’un méthaniseur sur la commune de Congy, et après avoir lu le dossier, je vous prie de trouver ci-dessous mes remarques :

· Permettez-moi tout d’abord de douter du terme « méthaniseur agricole » alors que l’on parle de sous-produits agricoles et industriels
· Concernant les digestats, les lettres signées par les exploitants agricoles ne sont que des lettres d’intention et non des engagements, les surfaces d’épandage vont donc variées.
· Les eaux traitées seront envoyées vers le bassin de régulation avant le rejet au réseau de drainage : a qui appartient le drainage ? Ce drainage reçoit déjà une surface importante d’hectares en amont, nécessaire aux cultures. Est-il suffisant pour tout recevoir sans engendrer des nuisances ?
· Le colostrum et les matières stercoraires sont admissibles, alors que le projet ne prévoit pas de traitement thermique par pasteurisation ou stérilisation : c’est inadmissible ! Il est prévu également les invendus et rebuts de fabrication des industries, commerces, déchets de cuisine et de table, déchets d’abattoirs ! Je ne veux pas une poubelle à l’entrée de mon village.
· Sur le terrain, l’eau est présente à – 0.78 m (voir page 68). En période de pluie, cette partie du terrain, sur lequel le futur méthaniseur doit être implanté, est souvent inondée, malgré le drainage. Le terrain n’est donc pas favorable à cette installation. Il s’agit d’une zone humide, avec la présence d’un ancien étang à proximité.
· Les porteurs de projet nous avaient présenté leur projet comme créateur d’emploi : effectif : 3 personnes !! concernant les emplois annexes, ils seront certainement réservés aux porteurs de projet !
·  Le projet précise qu’il faut 3600 m3 d’eau pluviales. Comment récupérer toute cette eau ! sachant que de nombreux camions et engins vont circuler sur la plateforme, donc beaucoup d’huile, d’essence …
· Les marcs de raisin représentent 6000 m3, qui seront entreposés dans des silos béton non couverts. Sachant que ces marcs seront entreposés à l’automne, ils resteront une grande partie de l’année sur le site. Nous savons tous que ces marcs de raisin ont une odeur très prononcée !
· En page 88 il est précisé que nous sommes 142 habitants, alors que nous sommes 242 !!
· En page 99, « en vue lointaine, le site paraitra somme un bosquet supplémentaire dans le paysage » : avec un post digesteur de 18 mètres de haut ! Cette usine va défigurer notre paysage vallonné. Les haies et autres plantations prévues ne pourront jamais la dissimuler. 
· Nous venons de créer un gite sur notre exploitation, afin de développer notre activité viticole et oenotouristique, et ce projet peut avoir un impact négatif surtout concernant la circulation, les odeurs et le paysage.
· En période de pointe, le trafic routier sera de 100 véhicules par jour. Actuellement, nous sommes déjà très impactés par le transport des betteraves qui détériore les bas-côtés des routes et engendre une circulation difficile lors des croisements. Très peu d’exploitants agricoles, membres du projet, circulent dans Congy. Cette usine engendrera une circulation beaucoup trop importante pour nos routes, notre tranquillité et surtout notre sécurité.
· La localisation actuelle du projet n’est pas acceptable, sauf pour les propriétaires du terrain.
· La production du biométhane coute 4 fois plus que le cout du gaz naturel ! Seules les subventions permettent d’arriver à un seuil de rentabilité correct. Les porteurs de projet indiquent que pour leur part la rentabilité serait « éventuellement sur la valorisation des digestats » Comment un tel projet peut être rentable alors qu’ils n’envisagent pas d’homologation des digestats ? Cette usine risque dans quelques années de recevoir des entrants différents que ceux précisés dans l’ICPE ou au pire être revendue ou laissée à l’abandon. Il faut prévoir un montant correspondant à la remise en état du terrain qui sera bloqué.
· Les études des dangers réalisées ne correspondent pas à la grosse capacité de ce méthaniseur. Il convient de revoir ces études.
· Il n’y a pas d’information concernant la pollution liée à l’ammoniac et à l’hydrogène sulfuré, pourtant ces données sont importantes, il conviendrait d’en étudier l’impact.
· L’étude de GRTgaz est ancienne, depuis, de nombreuses unités de méthanisation ont vu le jour autour de nous. Je pense qu’il y aura concurrence entre toutes ces usines concernant les intrants et les épandages de digestats.
· Dans le PADD de Congy, qui vient d’être réalisé, l’objectif est : « conforter et protéger l’aspect rural et le patrimoine architectural et environnemental pour conforter la forte identité du village » Ce projet ne rentre pas du tout dans cet objectif.
· Le stockage des matières entrantes n’est pas adapté, les silos en béton ne sont pas couverts ou avec une bâche souple, ce qui n’est pas suffisant.
· Le stockage des digestats se fera à Villevenard, donc le transport passera par le village, il y aura donc beaucoup trop de circulation.
· En cas d’incendie sur le site, une fumée importante viendra sur nos villages, des faits récents d’actualité nous l’ont prouvé.
· Dans le PLU récemment approuvé, « les sorties pour les constructions doivent disposer d’une plate-forme d’attente » Actuellement le projet ne prévoit pas de voies de décélération ou d’accélération au niveau de la sortie sur la D243. Cette route est dangereuse, et la sortie se trouve après un léger virage. Nous avons actuellement une parcelle agricole à cet endroit, et je vous confirme que ce passage est dangereux. Si le projet est réalisé, il conviendrait de prévoir le nécessaire pour limiter les accidents.
· Concernant les digestats, une analyse systématique des déchets est prévue : par qui ? et comment ?
· Engie est le gestionnaire du site, vers qui se retourner si nous subissons des préjudices ? 
En bref, JE REFUSE QUE CETTE USINE SOIT INSTALLEE DANS MON VILLAGE !


Je vous remercie de votre attention.


Veuillez recevoir, Madame, Messieurs, mes sincères salutations.








Isabelle BOBIN
