AVIS SUR LE PROJET EOLIEN DE FROMENTIERES BAYE JANVILLIERS


A l’attention de Mr Claude MAUPRIVEZ 


Monsieur, 

Habitant sur le secteur FROMENTIERES LE THOULT TROSNAY, je vous avoue mon grand étonnement et scepticisme envers ce projet.  Je vous fait part de ma grande inquiétude concernant ce dernier pour les raisons suivantes :
· Pollution des sols fertiles et assèchement des terres environnantes 

· Perturbations des nappes phréatiques avec les fondations des mâts : les conséquences pour le captage d’eau présent en contre bas sur la commune de  le thoult trosnay qui fournit de l’eau potable à plusieurs milliers de personnes. Avec les périodes de sècheresse que nous connaissons de plus en plus, il semble invraisemblable que l’on prenne un tel risque pour nos sources. 


· Impact paysager catastrophique pour notre belle commune nous sommes encore dans un endroit préservé et naturellement protégé, ce projet viendrait artificialisé le paysage et surtout les chemins dans les champs. 
  
· Quelle valeur pour nos maisons que certains dans nos campagnes peinent à vendre : catastrophes sur la valeur des biens immobiliers, les notaires nous le confirment tous !
Et me concernant pour avoir été Maire de la commune de Saacy sur Marne (77) où j’ai suivi  un projet éolien limitrophe à ma commune, nous avons constaté dans le périmètre du mat de mesure une baisse des biens immobiliers de 30% et certaines belles propriétés ne se vendaient plus. Il ne s’agit pas d’une étude ou de statistique mais d’une expérience vécue. 

[bookmark: _GoBack]En conclusion, ce projet de 6 éoliennes n’a absolument pas sa place sur ce territoire encore préservé.  Le risque d’assécher les captages des eaux de pluie pour alimenter les sources est à prendre très au sérieux dans le contexte actuel et il serait opportun de réfléchir à un autre emplacement au nord de la commune de Fromentières. En effet le risque d’impacter cette ressource en eau pour les villages de notre secteur pourrait être très préjudiciable au niveau de la santé publique  


